

## Rákosi Máttyás elvtárs beszéde az országos bányásztanácskozáson

(Folytatás az 1. oldalról.)

ta iparunk és mezőgazdaságunké. Gazdaságosan, olcsóbban, jobban termelni — ez a népjólét emelésének döntő forrása!

Kevés szó esett a tanácskozáson az 1955-ös tervről. Ebben az évben a szénbányászat termelésének növekedését alacsonyra szabtuk. Nem azért szabtuk alacsonyra a termelés növelését, mert az ország bővében van a szénnek, vagy a bányák nem tudnának több szenet adni. Ellenkezőleg! Az országnak minden tonna szénre szüksége van és a bányák többet is tudnának adni. Mindjárt hozzátéhetem, hogy jövőre többet is fogunk kérni. Most folynak az új ötéves terv kidolgozásának előkészületei. A második ötéves terv folyamán nemcsak be kell fejeznünk az első ötéves tervben megkezdett különböző üzemeket, de a mezőgazdaság és a mezőgazdaság szocialista szektorának fokozott fejlesztése mellett erőteljesen folytatni kívánjuk a szocialista iparosítást, amihez természetesen megfelelő mennyiségű szén kell.

A termelés ideje alacsony növelésével akarunk adni a szénbányászatnak arra, hogy teremtse rendet a saját területén, hozza rendbe a leromlott lévágatokat, gondoskodik jobban a munka biztonságáról, erősítse meg a munkafegyelmet, gondoskodik idejekorán megfelelő elővájáról, egyszerűen teremtse meg azokat az előfeltételeket, amelyek lehetővé teszik, hogy jövőre és a második ötéves terv folyamán bányáink egészségesen, erőteljesen fejlődjenek és alátámasszák, kielégítsék mindazokat a követelményeket, melyeket a népjólét emelése, a szocializmus építése, a honvédelem vele szemben támaszt.

Ezt a célt szolgálja az új, világosan, könnyen áttekinthető bérézési rendszer is, amely előnyben részesíti a nagyobb szaktu-

### A gazdasági vezetők, a párt, a DISZ a szakszervezet együttműködése.

Teljesen egyetérték Takács elvtárral, aki a tatabányai tapasztalatok alapján megállapította, hogy ahol jó a pártmunka, ott jó a termelés. Mindjárt hozzátéhetem, hogy a pécsi bányarösztr jó eredményeit megvizsgáló brigád a sikerek egyik forrásául a trösztvezetőt a párt, a DISZ jó együttműködését jelölte meg.

Külön meg kell emlékezni a DISZ javuló munkájáról. Tudvalevő, hogy tavaly szeptemberben a DISZ felhívására 530 ifjú szénlőbrigád tagjai vállalták, hogy az év végéig tervükön felül 228.000 tonna szenet, adnak. E vállalat az ifjak becsülettel teljesítették, sőt valamelyest túl is teljesítették. A DISZ most vállalja, hogy első negyedévi tervét a felszabadulás 10 éves évfordulója 110.000 tonna szénrel teljesíti. Biztos vagyok benne, hogy ígéretüket valóra is váltják. Egy sor felszólaló a tanácskozáson rámutatott a DISZ-ifjak javuló munkájára. A műszaki vezetőknek, pártunknak a szakszervezeteknek erősen támogatni kell a diszisták jó munkáját s minden törekvést, amely módot ad arra, hogy a bányában dolgozó fiatalok minél hamarabb jó szakmunkásokká és egyben öntudatos kommunisztákká váljanak.

A bányákban elsősorban a kommunista bányászokat kell mozgósítani, akiknek száma nem kevés és akik a múltban annyira nehéz helyzetben megmutatták, hogy pártunk népi demokráciánk legbiztosabb támaszai. Itt ismételtén szó esett róla, hogy legjobb eredménye a jó példamutatásnak van. Ez igaz.

A kommunista példamutatástól függ elsősorban, hogy mennyire tudjuk mozgósítani a szakszervezet tagjait, a DISZ-fiatalokat, mennyire tudjuk magunkkal ragadni az

dást követelő elővájáson dolgozó munkásokat és ezzel is oda hat, hogy a jövőben ne ismétlődjenek meg azok a bajok, amelyek az idén az elővájás elhanyagolásából keletkeztek. Ugyancsak fokozottabban követeljük meg a bányák gépesítését, a millisekundos robbantás kiterjesztését, Türelmetlen az, hogy miközben a bányász munkáját megkönnyítő gépek száma szakadatlan növekszik, ugyanakkor például a jövővesztés gépesítése, mint arra Czottnér elvtárs tegnapi beszámolójában rámutatott, a múlt év folyamán csökkent.

Meg kell szünnie annak a helyzetnek, hogy a rendelkezésre álló gépek a munkaidő jelentékeny részében állnak és kihasználásuk igen alacsony. Mi a bányákba egyre több és több olyan gépet kívánunk küldeni, amely a nehéz fizikai munkát leveszi a bányász válláról, mely megkönnyíti, meggyorsítja, eredményesebbé teszi a bányászok munkáját. De ez a törekvésünk csak akkor jár sikerrel, ha ezeket a gépeket igénybe is veszik, megfelelően gondozzák és nem engedik, hogy hanyag kezelés miatt üzemben kívül álljanak.

Eroteljesen támogatni kell azt a törekvést is, hogy újítsuk fel a szocialista verseny régi bevált módszereit, a melegcsákány-mozgalmat, a Loy-mozgalmat, a péntek-mozgalmat. Most, hogy az egész ország, és köztük nem utolsósorban a bányászság, felszabadulásunk 10 éves ünnepére készül és e nagy eseményt az egész országra kiterjedő felszabadulási munkaversennyel és emelkedő munkateljesítménnyel teszi emlékeztetősebbé, meg van a lehetősége, hogy ezek az egészséges mozgalmak új erőre kapjanak, új életre keljenek.

Végére hagyjam azt a tényezőt, mely gazdasági életünk minden területén és így a bányászatban is döntő szerepet kell, hogy játsszon:

egész bányászságot, az egyszerű bányászokat és a műszakiakat egyaránt.

A termelés kérdését össze kell kötnünk a Szovjetunió vezetete hatalmas békétábor és hazánk problémáival. Mindenki megérti, hogy most, amikor a nyugati imperialisták fel akarják fegyverezni a német militarizmust, s amikor a békétábor mozgósítja erőit, hogy a háborús gyújtogatók és tervét meghússák, a népi demokráciák gazdasági erejének növelése, a fegyverem megszilárdítása külön jelentőséggel bír.

Elvtársaim, bátran és őszintén nyuljanak e mozgósító munkájukban az úgynevezett kényes vagy népszerűtlen kérdésekhez. Lépjének fel keményen a fegyverem, a rend érdekében, a lazaságok, a fegyelmezetlenség, a lopások ellen.

A bányászok szeretik a nyílt, őszinte beszédet, a hibák kíméletlen feltárását, meg is követelik tőlünk kommunisztáktól, hogy minden kendőzés nélkül mutassunk rá a bajokra és a kijavításuk módjára. Az elvtársak legyenek biztosak abban, hogy a bányászság legjobbjai, fiatalok és öregek egyaránt mögöttük állnak ezekben a kérdésekben és támogatják azt a törekvésüket, hogy rendet teremtsenek a széntermelés frontján és megadják a népi demokráciának, szocialista fejlődésünknek azt a szenet, amelyre szüksége van.

Az elvtársak, e tanácskozás résztvevői képviseljék bátran, határozottan és erélyesen azokat a javaslatokat, és rendszabályokat, amelyek a szénbányászat termelésének terén mutatkozó hibák kiküszöbölésére és az olcsóbb, jó minőségű termelés elérésére irányulnak. Ismétlem legyenek biztosak benne, mögöttük áll a bányászság túlnyomó nagy többsé-

ge, mögöttük áll pártunk, az egész népi demokrácia, az egész magyar dolgozó nép. Nem kétséges, hogy ha a tanácskozás tanulságait megszívleljük, s valóra váltjuk, a magyar szénbányászat útja újra fölfelé ível és a szénbányászat dolgozóival joggal és büszkén tölthetik be helyüket a magyar munkásosztály élcsapatában, ahol a felszabadulás óta eltelt esztendőkből annyi győzelmes csatát vívtak. Kívánok teljes sikert e tanácskozás minden célkitűzéséhez. (Leikes nagy taps.)

Szünet után felszólaltak: Hidasi István, a Középdunántúli Szénbá-

nyászati Tröszt igazgatója, Szalai István, a szénbányászati minisztérium fő dtani osztályának vezetője, Weisz Ernő, a miskolci járási pártbizottság másodtitkára, Tihanyi A. János, a Borsodi Szénbányászati Tröszt igazgatója, Martos Ferenc, az Országos Magyar Bányászati és Kohászati Egyesület főtitkára, Pintér László a Nógrád Megyei Pártbizottság osztályvezetője, Kovács István, a szénbányászati minisztérium személynéi főosztályának vezetője és Varga István, a Duclos Bányagépgyár igazgatója. A felszólalások után Czottnér Sándor miniszter joglalta össze a tanácskozás eredményeit, váaszolt a felszólalásokra, majd megállapította, hogy azok is mind csak azt bizonyították, hogy a szénbányászat előtt álló feladatok, az 1955. évi terv célkitűzései reálisak, s minden részletben megvalósíthatók.

— Eppen ezért most a tanácskozás után szénbányászatunk minden dolgozójának az a feladata — mondotta —, hogy a tartalékok feltárással, minden erőt latba vetve azon legyünk, hogy az idei terv során minél több jöminőségű és minél olcsóbb szenet bocsássunk népgazdaságunk rendelkezésére.

Szénbányászatunk legjobbjainak kétnapos tanácskozása Kocsis Lajos, a szénbányászati miniszter első helyettesének előnöki zárszavával ért véget.

## Pártélet

### A pártcsoport tagjai jobb munkát várnak ifj. György János pártcsoportbizalmitól

Ferenc-bánya 70-es frontjának második harmadában ifj. György János, a pártcsoport bizalmi. György elvtárs résztvett azon a pártcsoport bizalmi értekezleten, ahol a pártcsoport vezetősege a pártcsoport bizalmiak részére feladatitként adta a felszabadulási verseny jelentőségének tudatosítását.

A pártcsoportok munkáján múlik az egész front jó munkája.

és ezért vizsgáljuk meg, hogy ifj. György János, mint pártcsoport bizalmi, hogy tesz eleget pártmegbízásának, hogyan segíti a versenyt.

György elvtárs a pártcsoport tagjaival és a pártönkivüli dolgozókkal is igen sokat beszélget a felszabadulási versenyről. Elmagyarázza, hogy a versenyt felszabadulásunk 10. évfordulójának megünneplésére szerveztük. Elmondja, hogy ez a verseny hátlank jele a felszabadító Szovjetunió iránt, de arra is rámutat, hogy ez a verseny országunk erősödésének eszköze, minden dolgozó jólétének emelése.

Eddig eleget tett a pártmegbízásának György elvtárs. De a bányászok elmondták György elvtársnak, — amit különben ő is tud, hiszen köztük él, köztük dolgozik, — hogy bár tisztában vannak a verseny fontosságával, nem rajtuk múlik, hogy nem egyszer elmaradnak a tervteljesítéssel. A műszaki feltételek nincsenek meg, hiányos a faellátás. Nem kapnak elég csillét, ezért a kaparószalag órák hosszát áll. György elvtárs ezeket a panaszokat meghallgatta, de

mint pártcsoportvezető, nem kereste fel a dolgozók megbízásából a pártcsoportot,

időben, így ezért akadózott a termelés. Amikor a pártcsoport vezetője meg tudta, hogy szállítási zavarok vannak, értekezletet hívott össze, ahol határozatot hoztak az aranycsille-mozgalmat újjászervezésére.

A pártcsoport bizalmi feladata, a dolgozók közötti példamutatás, a dolgozók közötti agitáció, és a dolgozók megbízásának végrehajtása. Tudni kell azt, hogy semilyen szóbeli agitáció nem

elég, ha nincsenek a műszaki feltételek biztosítva a versenyvállalások teljesítéséhez. Ezt csak úgy lehet elérni, ha a pártcsoport bizalmi nemcsak a felülről jött megbízásokat hajítja végre, hanem az alulról, a párttagságtól jövő megbízásnak is eleget tesz, ezt a pártcsoport tagjai meg is említették és jobb munkát várnak György elvtárstól.

A pártcsoport bizalmi kapcsolata a tagság és a pártcsoport vezetősege között.

Es ez a kapcsolat csak akkor tölti be jól hivatását, ha a tagság kívánságait idejében és kellő nyomatékkal a pártcsoport vezetősege elé terjeszti.

A felszabadulási verseny során kommunisztáink példamutatásban élenjárnak. Különösen fontos ez a pártcsoport bizalmi, és ezért bizunk benne, hogy György elvtárs a verseny további során munkájában beszámol a pártcsoportnak a munkahe-lyen tapasztaltokról és a pártcsoport megbízásának eleget tesz. Ezzel a pártmunkát, s vele kapcsolatosan a versenyt előbbre viszi.

### Népnevelőink előtt álló feladatok a bérézéssel kapcsolatban

Népnevelőinknek az arányosítás-ral kapcsolatban nagy feladataik vannak. Az elönség nem alszik, máris észrevehetjük, hogy do'gozók között mindenféle rémhír terjeszt. Egyes frontokon e' terjedt az a hír, hogy bérésökkenés következik be az új bérézés szerint. Ez nem áll, hiszen az a feszítés, ami a tömegtermelő helyeken mutatkozik, üres csillére várás megszüntetésével, vagy a munka jobb megszervezésével megszűnik, sőt béréme'kedés lép fel.

Népnevelőink menjenek a do'gozók közé, magyarázzák meg, hogy mi az új bérézés. Sokan nem értik még, hogy miért volt erre szükség. Meg kell magyarázni a do'gozóknak, hogy a je'nelégi bérrendszerünk zavaros a mostani új rendelet megadja a lehetőséget, hogy a normák arányosításával a bérézést összehangoljuk, az e'számolási rendszert egyszerűsítsük.

Beszéjének a népnevelők a dolgozókkal arról, hogy az eddigi bérézés nem e'gítette ki a nagyobb szaktudást igénylő munkát e'végző vajúrokat. Volt o'yan eset, amikor 130 száze'kora 40—50 forintot keresett egy vajúr, aki elővájást végzett, amey kétsége'ntül nagyobb szakmai képzettséget vesz igénybe, mint a front vajúrok munkája.

Do'gozóink többsége örömmel fogadja az új bérézési módosítást, de azért vigyázzunk, hogy az elönség hangját, akik lázítani igyekeznek az új rendszer el'en, időben le'ep'lezzük a do'gozók előtt, bemutatjuk, milyen szándékkal teszi ezt. Hiszen az egyszerű bérézés jobban áttekinthetőe teszi a kereset kiszámítást, s ezáltal ösztönzőbbé válik. Aki pedig nem ezt akarja, az vagy

ellenség, akit le kell tepezni, vagy nem érti, akit fel kell világosítani. Ez pedig népnevelőink állandó jó munkáján múlik.

A pártcsoportvezetőknek megtartott értekezések és az elhangzott felszólalások bizonyítják, hogy bányá-

szaink túlnyomó többsége he'gyesli a rende'etet. Népnevelőink az ott hallottak alapján, végezzenek fe'világosító munkát bányászaink között, fő'eg o'yan he'yen, ahol még nem látják világosan az új bérézés előnyeit, igazságosságát.

### Küldöttválasztó taggyűlés a DISZ kultúrhe'lyiségben

A bánya DISZ szervezete január 30-án, vasárnap délután 4 órakor a DISZ Kultúrotthonban küldöttválasztó taggyűlést tart. A taggyűlésen vesszük át a DISZ Központi Vezetőség Iparági Vörös Vándor-

zászlaját. Itt osztjuk ki a pénz- és egyéb jutalmakat is.

A taggyűlést kultúrműsor követi, mely a taggyűlésen résztvevő elvtársak részére díjtalan.

O'asz István  
DISZ-titkár.

### A felszabadulási verseny legjobbjait a Magyar-Szovjet Társaság is megjutalmazza

A Magyar-Szovjet Társaság városi szervezete egyre jobban végzi feladatát. Jelenek elvtárs, az MSZT titkára, újabb magyar-szovjet baráti köröket szervezett. Többek között az Ősi-úti Petőfi- és Kossuth szállón. A női szállón pedig Jókai estet tartottak.

Nemrégiben a kultúrotthonban Puskin estet rendeztek, amelyre Jelinek elvtárs előadónak egy pe-

dagógust kért fel. Fog'alkozik a Magyar-Szovjet Társaság egészségügyi előadásokkal, amelyeket felhívással fordult a dolgozókhöz, orosz nyelvű tanfolyam szállón. A női szállón pedig Jókai estet tartottak. Nemrégiben a kultúrotthonban Puskin estet rendeztek, amelyre Jelinek elvtárs előadónak egy pe-

### Megdicsérik.

A Cser-bánya vezetőit mert a decemberi 108,72 százalékos tervteljesítés mellett a szén önköltségét tonnánként 420 forinttal aknaüzemi általános költségeit pedig 443 forinttal csökkentették, a tervezetthez viszonyítva.

Bizunk benne, hogy az összes földalattira tervezett felteljesítésményt, melyet csak 94,72 százalékra teljesítették a jövőben feljavítják.

Szénbányászati Tröszt Igazgatósága.